

雅各的一生描绘出一条神兒女成圣所必经的道路。圣经里最热心、汲汲营营于生活的是谁？可说是非雅各莫属了！其实圣经早已明说，他在还未出生前，上帝便已经决定了：「大的要服事小的」，「雅各是我所爱的、以扫是我所恶的」《罗马书九章十二、十三节》。既然是上帝所爱的就该满足了，不需要那么地动脑筋、伤脑筋、那么地倚靠自己才对。但雅各却不断地利用人为的方法去欺骗，欺骗爸爸以撒、欺骗哥哥以扫、欺骗舅舅拉班，来得到他所想要得的一切。但他得着了什么？四个太太。平常人一个太太也是常常伤脑筋的时候，他竟娶了四个太太！早上、中午、晚上，每次她们跟雅各所讲的不是别的，就是讲另外三个人的不好，这实在是非常痛苦的，再加上十二个兒子各从不同的母亲所生，家庭的混乱更是雪上加霜，这都是人为的热心所带来的下场。

圣经里面很清楚地借着雅各的生命告诉我们什么叫做「成圣」。当代的教会对成圣有很多方面的误解。耶稣基督在十字架上为我们流血代死的目的，并不是叫我们在世上过敬虔的生活，绝对不是这个；也并非于叫我们在世上能舒舒服服地过日子，也绝对不是这个了。耶稣基督在十字架上为我们流血的目的是：「起来！上伯特利去」《创世纪卅五章一节》。无论是强盗也好、无论是学者也好，不管是「好人」是「坏人」，无论是怎样的人，上帝是要得着祂自己的子民的。什么叫做「成圣」？与神合一就是成圣，不是靠我们的行为成圣，乃是因为上帝祂是圣洁的，与祂合一就能成为圣洁了。雅各生命里面真正成圣的开始，乃是他真正地发现到「起来！上伯特利去」这句话。虽然在圣经里没有特别地标点符号提到雅各的叹息，但每当读到这句话的时候，仿佛总是听到雅各的叹息般。原来上帝叫他回到上帝向他显现的伯特利旷野去，那个在他睡梦中有梯子通到天上，神的使者上去下来，有恩典的地方。因此伯特利的意思就是「神在这里」、「神的圣殿」的意思，应该回到那里去才对的。但在创世纪第卅五章却看到，雅各在途中示剑这个地方，他看到示剑的丰盛、示剑的财物，他情不自禁地又留下来了，结果如何？自己的宝贝女兒底拿被强奸了，整个家庭被污染、被侮辱的事情便发生了。因着这个事情，他的十二个孩子都起来，要杀害示剑的人，这是他们由他们的父亲处所学来的。真的，属灵的事情是会遗传的，当雅各的孩子们跟父母亲所学的结果呢？他们也去欺骗示剑的人，要示剑的人接受割礼，他们却在示剑的人接受割礼后第三天，示剑的男人全部正在养伤痛苦之时，将他们全部杀死，导致当地的其它居民聚集起来要击杀他们，当雅各整个家族正面临要被灭绝之危机中，雅各就说：「你们为什么做了这种事情呢？」他思想的就是，人的热心、人的好处不等于上帝的好处，上伯特利去吧！你们要「更换衣服」，也就是要你们丢弃假神、换衣服、上伯特利去吧。回去伯特利之后，他所得到的名字是什么，就是「以色列」。其实雅各在雅博渡口，他与上帝的使者摔跤时已经得着「以色列」这个名字，但上帝从来不叫他以色列，真正叫他以色列是在他回去恩典之地「伯特利」以后，并且雅各也在那里为上帝立了一根石柱，为了纪念神与他说话的地方，这便叫做「祭坛」了。所以主日崇拜与教会聚会是非常地重要，当牧者每次看到主日崇拜时很多弟兄姐妹不来，心里面的那个叹息呀！离开祭坛，神的兒女必定是「完蛋了」！尚未得救之人是还没有关系，跟世界一起走也没有关系，原来他们是已经在审判之下的。但上帝的兒女呢？里面有两个律在打仗，如果被这个世界的灵、世界的律打败的时候，不赶快恢复祭坛的生活，必定

是无力的，并且马上成为血气的奴隶、情欲的奴隶、罪的奴隶、世界的俘虏、魔鬼撒但的掠物，实在是这样的。神的兒女以色列啊，上伯特利去吧！

「以色列」是什么意思？「以色列」是「胜过上帝」的意思。雅各的成圣，什么叫做「成圣」呢？成圣是「上伯特利去吧！」来与神合一。与神合一的时候，才能发现他是比上帝爱祂自己更爱的；胜过上帝的意思呢？就是上帝比爱自己更爱以色列的意思，他乃是「后嗣」来的。我们是为了蒙受上帝一切的祝福而被造的，我们是为了继承上帝一切的基业而出生在这个世界的，这也是我们今日吃饭、今天在这里的原因了。听得懂的人表情是会不一样的！有时我们不能想象，真实的自我是谁？是那个无论如何软弱都能得着的人，是上帝的后嗣，是那胜过上帝的，上帝对我们是没有办法怎么样了，顶多能做的就是管教、打屁股而已。为什么要管教、打屁股？是为了叫我们蒙受更大的祝福！所以，今日我们为什么仍这么多忧虑、苦闷的事，我们的问题从哪里来？个人的问题从哪里来？不是从别的地方来，乃是既然上帝叫我住在二十平方的屋子里，上帝已经这样定了，但我们却仍拼命地想要在一百平方的屋子里生活，问题是从这里而来的，一切挣扎也是源之在此。上帝所定的事，女人是溫柔的，像一朵花，但是却拼命地要成为如同男人般强悍，问题是从这里而来的；上帝叫我们活的是三十年，我们却拼命地想活到一百岁，问题是从这里来的。道理非常容易，上帝叫我们要得着的是一个兒子，我们却拼命地要得到十个兒子，从这里而来的。上帝不给我们兒子，无子的话，就以无子为满足，其中必定有上帝的计划了。很重要的是这时的你，还没有上伯特利去。回到伯特利去的时候便会发现，我们是「以色列」了。现在我们所拥有的所有条件，每个条件里面原来有隐藏着上帝的祝福、隐藏着上帝的计划了。我们是「后嗣」了。什么叫成圣？不是过「像神的兒子一样」的生活，乃是要「以神的兒子」的眼光来判断一切，「以神的后嗣」的眼光来看天、看地、看人、看事情、看二十一世纪，这便叫成圣了。但最重要的这个「神的兒子的眼光」还没有恢复之前，仅生活上过着彷彿「比较敬虔一点、诚实一点」的样子，根本就不是成圣。当然行为也很重要，但是这是真正的成圣之后自然会跟随着来的果子。真正地成圣之后，人会得着力量能胜过罪、胜过魔鬼撒但的试探的时候，跟着来的产物就是人的敬虔、人的诚实与客气，讲话也会很溫柔。我们是为着这世代的弟兄姐妹们、肢体们误解得太多了，所以有时故意这样强调说，将一般传统的教会不会讲的话讲出来，不会做的也做出来，要使这世代的弟兄姐妹们真正了解什么是成圣？我们实在是再没有问题的，我们是神的后嗣了，神已经爱我们了，要大家真正了解这一点。

什么叫成圣？成圣是要征服、影响全世界的。雅各借着他的兒子约瑟征服了全埃及，也就代表了当时的整个世界，就是等于雅各征服全世界的。所以创世纪后面约瑟成为埃及的总理时，虽然只是总理，但是法老王戒指所代表的权威，法老王已经赐给了约瑟。以前君王的戒指代表的是什么？是盖章用的，能够决定一切政事的。那时候，雅各去了埃及，为法老王按手禱告，已征服了世界了，这叫做真正的成圣。我们也是必定要正确地了解，也要好好教导孩子。我们的孩子在教会里生活，实在是可怜得不得了，他们在教会里生活，与在世界里生活，两个环境是互相矛盾冲突的。跟世界的孩子们在一起时，很不错，这世界的人很帅啊，但自己呢？是基督徒了，爸爸妈妈常常叮咛说这个不能做、那个不能做，自己完全被困住，实在是无力的状态，跟世界的人在一起的时候是这样，

在教会里也是这样，对许多的事情好像都是似是而非的，想做又不能做、想不做又不能不做，因为他们没能力。真正的成圣是什么？让他们知道他们是上帝的后嗣，上帝所爱的，已经属于天国的，为天国而活的。我们的孩子们得着这个的时候，很奇妙的能力就在他们身上，这个必定要教给他们的。我们应常常对孩子们说，跟世界的人玩的时候，比他们更有力量地玩、更痛快地玩。应跟他们在一起，以自己所得着的答案来影响他们、胜过他们。基督徒不是像和尚、尼姑一样消极地逃避，基督徒不是这样的，基督徒是整个世界的主人、全业之主。天、地、永远都是为我们而造，我们是后嗣的身份。那也绝对不是代表放纵，但时常看见上帝的人拥有绝对的能力，他能够会节制自己、控制自己，并且在任何的景况下祝福人。这句话比较难理解，实在是觉得基督徒没有力量，是因为尚未成为圣，所以成圣的能力、虔诚的能力、言语所带来的能力、思想所带来的能力，都无法得着，一点权柄都没有，当然无法影响、胜过他们，但当我们时常看见上帝、与上帝对话时，这个能力必定能够恢复的！